

Главы всемирного Банка и МВФ заявили о риске глобальной рецессии



Страница 05

Зоны платной парковки обозначат синим цветом, а бесплатной — белым



Страница 05

Паромы «Мария» и «Бйск» готовят к запуску на переправе через Керченский пролив



Страница 08

«Милан» жаждет реванша после 0:3 в Лондоне от «Челси»



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 11 октября 2022. № 229 (8877) www.rg.ru

Федеральный выпуск

ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин предупредил Киев о жестких ответах при новых попытках терактов

Ни у кого не должно быть сомнений

Вчера Владимир Путин провел совещание Совета безопасности. «РГ» публикует выступление главы государства.

Уважаемые коллеги, добрый день! Вы знаете, что вчера Председатель Следственного комитета России Александр Иванович Бастрыкин доложил мне о первых результатах расследования диверсии, совершенной на Крымском мосту.

Данные криминалистической и других экспертиз, а также оперативная информация говорят о том, что взрыв, устроенный 8 октября, — это террористический акт, теракт, направленный на разрушение гражданской, критически важной инфраструктуры России.

Очевидно также, что заказчики, организаторы, исполнители теракта — это украинские спецслужбы. Киевский режим уже давно использует террористические методы. Это убийства общественных деятелей, журналистов, ученых, причем как на Украине, так и в России. Это террористические обстрелы городов Донбасса, которые длятся уже более восьми лет. Это и акты атомного терроризма, имею в виду ракетно-артиллерийские удары по Запорожской АЭС.

Но не только: спецслужбы Украины осуществили также уже три террористических акта в отношении Курской АЭС России, неоднократно подрывая линии высокого класса напряжения электростанции. В результате третьего такого теракта было повреждено сразу три таких линии. Принятыми мерами ущерб был в кратчайшие сроки ликвидирован, каких бы то ни было серьезных последствий не допущено.

Но совершен и целый ряд других терактов и попыток подобных преступлений в отношении объектов электроэнергетики и газотранспортной инфраструктуры нашей страны, включая попытку подрыва на одном из участков газотранспортной системы «Турецкий поток». Все это доказано объективными данными, в том числе и показаниями самих задержанных исполнителей этих терактов.

Как известно, представителей



Владимир Путин: Киевский режим уже давно использует террористические методы.

АКЦЕНТ

Киевский режим своими действиями фактически поставил себя на одну доску с международными террористическими формированиями

России не допускают к расследованию причин взрывов и уничтожения международных газотранспортных систем, проходящих по дну Балтийского моря. Но всем нам хорошо известен конечный бенефициар этого преступления.

Таким образом, киевский режим своими действиями фактически поставил себя на одну доску с международными террористическими формированиями, с самыми одиозными группировками. Оставляя без ответа преступления подобного рода уже просто невозможно.

Сегодня утром по предложению

Министерства обороны и по плану Генерального штаба России нанесен массированный удар высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и наземного базирования по объектам энергетик, военного управления и связи Украины.

В случае продолжения попыток проведения на нашей территории терактов ответы со стороны России будут жесткими и по своим масштабам будут соответствовать уровню угроз, создаваемых Российской Федерации. Ни у кого не должно быть никаких в этом сомнений. ●



Военные позже показали запуски высокоточных ракет «Калибр» из акватории Черного моря.

УДАР ВОЗМЕЗДИЯ

Иван Петров

Вчера утром российские Вооруженные силы нанесли массированный удар высокоточным оружием большой дальности по объектам систем военного управления, связи и энергетик Украины. Об этом на брифинге о ходе спецоперации по защите республик Донбасса сообщил официальный представитель Минобороны России Игорь Конашенков. По его словам, цель ударов достигнута — все назначенные объекты поражены.

Сразу стоит отметить, что ни одна ракета не упала в жилую квартал и не уничтожила торговый центр, дом культуры, рынок или проезжавший рейсовый автобус. Эти гражданские объекты перечислены не случайно. Именно по ним с подконтрольной киев-

скому режиму территории на Донбассе, в Запорожье и на Херсонщине ежедневно прилетают ракеты и снаряды.

Российские высокоточные ракеты поразили в основном энергетические и транспортные объекты в крупных украинских городах, а также штабы спецслужб и цеха по ремонту военной техники. Это необходимо, чтобы сковать поддержку и подпитку националистических подразделений, находящихся сейчас на линии боевого соприкосновения.

Пять украинских областей были полностью обесточены. Поезда стали ходить с задержками из-за повреждения контактной сети, отдельные маршруты были переведены с электротяги на дизель. По всей стране наблюдались перебои с интернетом.

ТОЛЬКО В «РГ» Кто может защитить АЭС от огня

Пожар с грифом «секретно»

Тимофей Борисов

Террористический акт на Крымском мосту остро поставил вопрос об обеспечении безопасности транспортной и энергетической инфраструктуры страны. Особое внимание здесь — Запорожской АЭС, которая подвергается постоянным обстрелам со стороны Украины. Станция находится теперь на территории России, которая и обеспечивает ее безопасность. Силы и средства для этого есть. А также — опыт. В России в составе МЧС действуют специальные пожарные подразделения, которые уже 75 лет охраняют от огня подобные спецобъекты. О том, как они работают, корреспонденту «РГ» рассказал начальник одного из наиболее закрытых управлений МЧС Владимир Дежкин.

Владимир Олегович, если не секрет, сколько и какие объекты охраняют от пожаров ваши сотрудники?

ВЛАДИМИР ДЕЖКИН: У нас под охраной находится более 300 объектов по всей стране. Это атомные электростанции, объекты ядерного оружейного комплекса, ракетно-космической, авиационной, судостроительной промышленности.

Охраняем и оборонные заводы, а также особо ценные сооружения культурного наследия. Помимо этого, специальная пожарная охрана МЧС России, обеспечивает безопасность атомного ледокольного флота, космодромов, в том числе и знаменитого Байконура.

ЭКЗАМЕНЫ Когда в 2023 году пройдут ЕГЭ и ОГЭ

Отправили на сдачу

Мария Агранович

Опубликованы проекты совместных приказов минпросвещения и Рособнадзора о проведении Единого госэкзамена и Основного госэкзамена в 2023 году.

Начало основного периода экзамена для девятиклассников в 2023 году — 24 мая. Окончание — 1 июля. Досрочный период ОГЭ — с 21 апреля по 16 мая, дополнительный — с 4 по 23 сентября.

Основной период Единого госэкзамена запланирован с 26 мая по 1 июля 2023 года. Досрочный период — с 20 марта по 19 апреля, дополнительный — с 6 по 19 сентября.

Проекты приказов устанавливают: начало экзаменов по всем предметам и для выпускников школ, и для девятиклассников — 10.00 по местному времени.

Мобильные телефоны по-прежнему под запретом. Зато на экзамены по физике можно приносить линейки и непрограммируемые калькуляторы, а на литературу — орфографический словарь.

Чуть подробнее о ЕГЭ. На написание экзамена по профильной математике, физике, литературе, информатике, биологии школьникам отводится 3 часа 55 минут, для экзамена по русскому языку, химии, обществознанию и истории выделены 3 часа 30 минут, а на иностранных языках (английский, французский, немецкий, испанский) — 3 часа 10 минут.

ПРОЕКТ Дачникам установят сроки для освоения земли

Три года подождут

Ольга Игнатова, Марина Трубилина

Временные рамки предлагается установить для освоения земельных участков, в том числе выделенных под ведение садоводства, законопроекты рассматривают в Госдуме. Тем самым владельцы уже существующей недвижимости будут стимулировать оформлять права собственности на нее.

«Проекты федеральных законов, подготовленные Росреестром, конкретизируют сроки, в течение которых необходимо приступить к использованию земельных участков в соответствии с их целевым назначением и разрешенным использованием», — рассказал «Российской газете» депутат Госдумы, председатель Союза дачников Подмосквы Никита Чаплин.

Так, по словам парламентария, в статье 42 Земельного кодекса планируется внести изменение, по которому приступить к использованию земельного участка, предназначенного для ведения садоводства, индивидуального жилищного строительства или личного подсобного хозяйства, можно в течение трех лет с момента приобретения прав на такие участки. То есть на освоение участков с таким видом разрешенного использования дается три года. При этом нет конкретных критериев чтобы определить, используется участок для садоводства или нет.

КУЛЬТУРА



Фабио Мастранджело: Оригинальные мюзиклы лучше, чем кальки с западных

ФИНАНСЫ Мобилизованные граждане смогут оформить кредитные каникулы

Как отдается долг

Роман Маркелов

Мобилизованные заемщики (но что важно, еще и контрактники, добровольцы и пограничники, участвующие в специальной военной операции) получают право на кредитные каникулы. Закон об этом публикует «Российская газета».

В соответствии с законом о кредитных каникулах, военнослужащему-заемщику предоставляется право обратиться к кредитору с требованием об изменении условий договора, предусматривающим приостановление исполнения обязательств на срок, не превышающий срока военной службы, или об уменьшении размера платежей в течение льготного периода. Это можно будет сделать в любой момент в течение дей-

АКЦЕНТ

Кредитные каникулы можно оформить не только заключившим контракт с Минобороны, но также с Росгвардией, МЧС, ФСБ и рядом других служб

ствия договора, но не позднее 31 декабря 2023 года и только в случае, если по этому кредиту отсрочка ранее не предоставлялась.

Кредитные каникулы смогут оформить граждане, заключившие контракт не только с Минобороны, но также с Росгвардией, МЧС, ФСБ и рядом других служб. Закон распространяется в том числе на пограничников, которые нахо-

дятся на территории России, но при этом задействованы в СВО. Воспользоваться отсрочкой по кредиту также смогут еще и индивидуальные предприниматели.

Кредитные каникулы могут быть установлены не ранее 21 сентября 2022 года. Ограничение «одни каникулы на один кредит» на мобилизованных граждан не распространяется.

ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Внесены поправки в Трудовой кодекс о защите трудовых прав мобилизованных

Определен срок залога для обвиняемого

Будут установлены требования к птичьим рынкам

Расширены права прокуроров по оспариванию сделок в суде

Уточнены меры поддержки волонтеров. Это, например, страхование жизни или здоровья

Комментарии читайте на с. 4

Официальные курсы валют ЦБ России с 11.10.22	Австралийский доллар 39,4750 Азербайджанский манат 36,6545 Армянский драм 15,4125 Белорусский рубль 24,4363 Бразильский реал 31,2125 Бразильский реал 11,9332	Венгерский форинт** 14,1484 Вон Республики Корея*** 44,1182 Гонконгский доллар* 79,5209 Датская крона* 82,0745 Доллар США 62,3126 Евро 60,8019	Индийская рупия** 76,2311 Казахстанский тенге** 13,2007 Канадский доллар 45,4438 Киргизский сом** 76,5584 Китайский юань* 86,1548 Молдавский лей* 32,0736	Новый туркменский манат 17,8036 Норвежская крона* 58,4371 Польский злотый 12,4238 Румынский лей 12,2443 СДР 79,9172 Сингапурский доллар 43,4567	Таджикский сомони* 60,9772 Турецкая лира 33,5447 Узбекский сум*** 56,3850 Украинская гривна* 16,8723 Фунт стерлингов 69,2729 Чешская крона* 24,8972	Шведская крона* 55,2500 Швейцарский франк 62,4688 Южноафриканский рэнд* 34,1750 Японская иена** 42,9683	*За 10 **За 100 ***За 1000 ****За 10 000
--	--	---	--	--	--	--	---

